

# 两人合伙 一年盗窃摩托60余辆

卖得赃款十多万，用以还债、挥霍

本报通讯员 张松龙 本报记者 赵磊

## 从地里干活回来摩托就不见了

2012年11月22日，昌乐县营丘镇阿陀村的村民刘某像往常一样，吃过早饭以后到自家的大棚里干活。这里的治安一直比较好，村民下地干活时，摩托车总是放在田间地头，锁上之后就钻到大棚里忙农活，刘某也不例外。然而，当天上午11点左右，当刘某活干得差不多，钻出大棚准备回家时，却傻了眼。原来，自己刚买的一辆价值3000多元的红色大阳摩托车竟然不翼而飞了。由于自己一直在大棚里埋头苦干，所以对大棚外的事情也并未过多的注意，至于车哪里去了，刘某实在搞不清楚。于是，焦急的刘某随即向昌乐县公安局营丘派出所报了案。然而，经过现场勘查，一点有价值的线索也没有。

五天之后，2012年11月27日，家住昌乐县红河镇朱汉村的村民赵某，骑着自家的红色宗申三轮摩托车拉着一袋化肥到了地里，将化肥卸下之后，就到地里施肥去了。上午10点多，化肥不太够了，赵某便打发妻子骑着摩托车回家再拉一袋过来。然而，当赵某的妻子到地头上的时候，发现三轮摩托车已经不见了。事先锁在车上的链子锁也被剪断丢在一边。赵某夫妇意识到，摩托车肯定是被偷了，遂向昌乐县公安局红河派出所报了案。

针对昌乐辖区发生的这一系列案件，昌乐警方成立专案组，展开破案。然而，由于嫌疑人盗窃的时间非常不固定，盗窃地点也是打一枪换一个地方，这给专案组的侦查破案带来了非常大的难度。

## 国道监控录像发现盗贼身影

“连着好几天，我们一直蹲守、排查，但是一无所获，案情没有一点进展。”办案民警告诉记者，在进一步的对案件梳理之后，专案组民警将排查范围进一步扩大。

正当案件陷入僵局的时候，负责调取监控卡口、录像的办案民警有了重大发现。在2012年11月22日的一段206国道某处卡口的监控录像上，一辆挂着胶州牌照的二轮摩托车引起了办案民警的注意。首先，胶州距离此卡口路途比较远。众所周知，很少有人骑摩托车跑这么远的路程。其次，车上的两人在第一次经过此卡口的时候，是合骑一辆摩托车，而第二次经过时，却是一人骑着一辆，而且，监控画面中其中一辆摩托车，跟刘某当天丢失的摩托车无论颜色还是外观都非常吻合。

而且在有监控可查的纪录当中，只要此二人出现，当天总会接到摩托车被盗的报案。民警据此认为，监控中的二人，具有重大作案嫌疑。民警根据嫌疑人的体貌特征，迅速锁定了嫌疑人的真实身份，马某和孙某。2012年12月21日，马某在昌乐县红河镇某村的老家中被抓获。

12月23日，办案人员从马某口中获悉，另外一名嫌疑人孙某租住于胶州市某出租屋内。办案人员火速赶往胶州，在孙某的出租屋内将其抓获。

经讯问，马某和孙某二人对盗窃摩托车的犯罪事实供认不讳。

## 专找田间地头骑上摩托就走

马某今年35岁，是昌乐县红河镇某村人。1996年因盗窃摩托车被判处有期徒刑5年，2000年9月减刑释放，2001年再次因盗窃罪入狱。刑满释放后，他一直在高密市一建筑工地上打工并结婚生子。由于找了高密的对象，便常住在高密，偶尔也回老家住。

孙某今年42岁，是昌乐县鄌鄌镇某村人。1995年因盗窃罪被判处有期徒刑5年，1999年减刑释放，2000年因抢劫罪再次入狱。刑满释放后，他一直在高密某建筑工地打工。

都因为盗窃而被判过刑，都是同一处建筑工地打工，老家都是昌乐的，两人一来二去之后便混熟了。2011年11月份，建筑工地基本上停工之后，二人一次喝酒，觉得干建筑太累，赚钱也少，便再次动起了歪脑筋。由于以前都盗窃过，而且马某还是盗窃摩托车的“老手”，就这样两人一拍即合，决定联手去偷摩托车。

经调查，从2011年11月份至今，马某、孙某二人先后流窜至高密、安丘、昌乐等地，累计作案60余起，盗窃二轮、三轮摩托车共计60余辆，涉案价值20余万元。在作案过程中，二人都是头天晚上提前约好，然后，孙某骑着他的摩托车一早去马某的租住地，接上马某后开始寻找作案目标。在经过大路到达目的地后，二人便开始走小路，专门从村里的田间地头走，在地头上遇到有摩托车时，马某便下车用开锁工具把车打开，然后二人分别骑车迅速逃离现场。不仅如此，遇到田间地头摩托车少的时候，乡镇上网吧、饭店门口的摩托车也是他们下手的目标。

二人盗窃摩托车之后，往往是骑着到胶州去，分别以1000到2000元不等的价格，卖给胶州收售二手摩托车的寇某等人，卖得赃款10多万元，二人平分以后用以还债、挥霍。

12月24日，二人已被刑事拘留。涉嫌销赃的寇某等人正在进一步追查中。



一名嫌疑人正在接受审讯。

2011年11月至2012年12月期间，在潍坊市高密、安丘、昌乐等地接连发生数十起二轮、三轮摩托车失窃案，数十辆摩托车被盗。昌乐警方经过缜密侦查，最终将两名“摩托大盗”抓获归案。12月25日，记者获悉，两人在一年多的时间里盗窃摩托车60余辆，卖得赃款10多万元，目前均已被依法刑拘。



## 追踪报道

# 于涛创面已经愈合 83天后家人仍不露面

本报12月25日讯(记者 李涛 通讯员 王和平)本报10月10日刊登《九岁烧伤男童被父遗弃医院》报道9岁男孩于涛烧伤被父亲遗弃医院一事。25日，记者从青州市人民医院了解到，经过医院积极治疗，于涛的创面已经愈合，目前正在做功能锻炼。而截至25日，于涛在医院已经待了83天，其家人却仍未露面。

青州市人民医院普外一科张广栋医生介绍，于涛创面已经愈合，目前正在做功能锻炼。创面愈合后的于涛已经能下地活动，有时还会帮着物业工作人员打扫卫生。

小于涛很高兴，脸上始终挂着笑容，看着工作人员用相机给他拍的照片，自己

捏着脸端详一会说“自己变胖了。”

入冬以后，天气持续变冷，尽管医院病房里有暖气，还是有不少爱心人士为于涛送来棉衣、棉鞋。坊子区民政局也送来了6000元善款；临朐县一位不愿透露姓名的好心人，通过青州市志愿者协会送来了3000元。截至目前，捐款已达三万多元。

虽然在派出所民警的帮助下，医院已经联系到了小于涛的家人，因为种种原因，其父亲及家人仍然没有到医院看望。而此时的于涛已经在医院待了83天。

对于医院医生和护士的治疗照顾，还有前来看望以及捐款的爱心人士，于涛对工作人员说“他感谢大家”。